

NUOVA RIOJA

50
Ctmos.
EJEMPLAR

Jueves, 21 de abril de 1949 Añó XII, Núm. 3.273 Martínez-Zaporta, 9.-Apartado 28.-Logroño

Sol de la Rioja es
MARIA DE VALVANERA

BRASIL, COLOMBIA, PERU Y BOLIVIA PRESENTARÁN A LA O.N.U. LA MOCION ENCAMINADA A NORMALIZAR LAS RELACIONES DIPLOMATICAS CON ESPAÑA

Propuesta de una Comisión investigadora para la persecución religiosa en Hungría y Bulgaria

LAKE SUCCESS, 20. — Cuatro países iberoamericanos: Brasil, Colombia, Perú y Bolivia, presentarán conjuntamente una moción encaminada a normalizar las relaciones diplomáticas con España, según se anuncia en fuente fidedigna.

El delegado brasileño, João Carlos Muniz, fué el primero que sugirió la iniciativa, a la que se adhirió más tarde los otros tres países citados. Se sabe que presentarán la moción conjunta cuando se inicie el debate sobre España en la Asamblea General de las Naciones Unidas. — (Efe.)

EL CASO DEL CARDENAL MINDSZENTY

LAKE SUCCESS (Nueva York), 20.—El delegado de Cuba en las Naciones Unidas, Gustavo Gutiérrez, ha declarado que las persecuciones religiosas en Hungría y Bulgaria constituyen una posible amenaza para la paz mundial, y exhortó a la Organización Internacional a que apruebe su propuesta para que sea creada una Comisión que se encargue de realizar investigaciones sobre el terreno.

PROPUESTA AUSTRALIANA

LAKE SUCCESS, 20.—El australiano Norman Makin ha defendido ante la Comisión Política una mo-

LOS DOS DIRIGENTES LABORALES GRIEGOS

LAKE SUCCESS (Nueva York), 20.—El doctor Herbert Evatt, presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, ha enviado un cablegrama al ministro griego de Relaciones Exteriores, Constantino Tsaldaris, pidiéndole que realice una investigación sobre los casos de dos dirigentes laboristas griegos que fueron condenados a muerte por un Tribunal militar de Atenas. El envío de este cablegrama, cuyo texto no ha sido facilitado, ha coincidido con la reanudación por parte de Evatt de las negociaciones conciliatorias con los representantes de Grecia, Albania, Bulgaria y Yugoslavia. Se cree que Evatt ha manifestado al Gobierno griego que las ejecuciones de los dos dirigentes laboristas pueden afectar las negociaciones.

OTRAS INTERVENCIONES

El delegado neozelandés, Berendson, criticó duramente los mencionados procesos y rechazó la intervención, puesto que las cuestiones de que se trata rebasan el campo del mero interés nacional. Agregó que Nueva Zelanda apoyará cualquier resolución adecuada que apruebe la Asamblea.

El representante canadiense, Lapointe, dijo que los Gobiernos comunistas de Hungría y Bulgaria tratan de convertir a la Iglesia en un mero organismo gubernamental, y prometió el apoyo de su país a la propuesta boliviana.

El representante australiano, Makin, dijo que su país aprobará la propuesta, aunque sugirió que la Comisión debía ser menos numerosa.

Audiencias del Jefe del Estado

S. E. acepta la presidencia de honor de las Comisiones de Padres Carmelitas para el VII centenario de la entrega del Escapulario del Carmen

MADRID, 20.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia civil:

Réal Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, presidida por don José Casares Gil; Consejo General de los Ilustres Colegios de Abogados de España, presidido por don Antonio Golcochea, e integrada por los señores Laguna, Montoya, Simarro, Jiménez Cierva, Elías, Blanco, González Santos, Monsalve, Ma-

ta, Abella, Lázcano, Arceán, Bastos, Reyes, Calvino, Alfaro, Martínez Alejos y Gistau; Comisión de profesores e ingenieros de Industrias Textiles, acompañada por don Ramón Ferrer, director general de Enseñanza Profesional y Técnica, e integrada por los señores siguientes: D. Antonio de Salas, en representación del Patronato de Industrias Textiles; don Santiago Mora Ventura, director de la Escuela de Ingenieros de Industrias Textiles; y don César Calleja Morante, en representación de la Asociación de Madrid de ingenieros industriales textiles; Comisión de jefes de los Sindicatos Comerciales y Secciones Sociales de la cuenca minera de Fuertollano, presidida por don Mario López Rodríguez, secretario nacional de Sindicatos; don Pedro Lamata Mejías, vicesecretario nacional de Ordenación Económica; don Francisco Gómez Ballesteros, vicesecretario nacional de Ordenación Social, y don Jacobo Roldán Losada, gobernador civil de Ciudad Real; don Pío Zabala, rector de la Universidad Central, y don José María Zumalacárregui, profesor de la misma; don Luis A. Bolin, director general de Turismo; conde de Marsal; don Antonio Aparisi Manchillo, vicesecretario nacional de Obras Sindicales; don Luis Ozalla Meléndez-Valdés, jefe superior de Administración del Cuerpo Pericial de Aduanas (excedente).

LA JUNTA NACIONAL DE PP. CARMELITAS

MADRID, 20.—En la mañana de hoy, Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en su residencia de El Pardo a los miembros de la Junta Nacional de PP. Carmelitas Calzados y Descalzos de las diversas provincias españolas. El Caudillo expresó sus plácemes ante la propuesta de las solemnidades que se han de organizar en toda la nación para conmemorar el séptimo centenario de la entrega del Santo Escapulario del Carmen por la Virgen María a San Simón Stock, y aceptó muy complacido, la presidencia de honor de todas las Comisiones que las PP. Carmelitas le fueron a ofrecer, e hizo votos por que todos los actos del año del Centenario que se están organizando, revistan el máximo esplendor, para lo que ofreció su apoyo incondicional.

Los PP. Carmelitas quedaron prendados de la amable acogida que les dispensó el Jefe del Estado.

VENUEZUELA, DESCRITA POR SU ENVÍO EN ESPAÑA

MADRID, 20.—Se encuentra en esta capital el enviado especial de Venezuela en España, doctor Díaz Torres, especializado en bacteriología, famoso crítico taurino e independiente en política.

Se envió venezolano blasonado con orgullo de que su principal actividad profesional es la periodística. Dice que hoy los periódicos venezolanos son tan buenos o mejores que los de cualquier otra capital americana. En unas declaraciones ha manifestado que Venezuela, por ser una nación «no preparada para una democracia perfecta, necesita un Gobierno energético, fuerte, que, sin ser dictatorial, sea, no obstante, capaz de poner coto a los desmanes de ciertos grupos ambiciosos, disolventes, comunistas y libertinos.

Respecto al actual Gobierno de su país, dice que a pesar de que en él colaboran verdaderas personalidades civiles, es un Gobierno típicamente militar, que ya ha logrado «para el bien del país—afianzar el orden e implantar la seguridad en toda la nación. Gracias a él, Venezuela respira un ambiente de verdadera paz.

Se refiere al aumento de la población venezolana a cuatro millones de habitantes, pero afirma que su país tiene riquezas por explotar capaces de alimentar a cuarenta millones de almas. El único problema que actualmente tiene es el éxodo de las poblaciones a la capital, por lo que reconoce que la emigración orientada al campo puede salvar a Venezuela.

ULATE DESMIENTE A «LA NACIÓN»

SAN JOSE DE COSTA RICA, 20.—El presidente electo, Obispo Ulate, niega en el periódico «La Hora» la información publicada en «La Nación» según la cual se entrevistó en Nicaragua con el general Anastasio Somoza y con el presidente Víctor M. Román durante su reciente visita a aquel país. Añade Ulate que únicamente recibió en San Juan del Sur una visita de cortesía del ministro de Relaciones Exteriores, Oscar Sevilla Sacasa. — (Efe.)

LAS COLONIAS ITALIANAS

LAKE SUCCESS, 20.— Los representantes de Arabia Saudita y Birmania, han abogado por que se conceda a Libia la independencia y por que, en caso de tener que demorarse tal medida, el fideicomiso de todo aquel territorio se confie a una sola potencia, y que ésta no sea Italia.

El delegado checoslovaco apoyó la propuesta rusa de fideicomiso múltiple de la ONU, y el australiano, John Hood, manifestó que su país sólo considera útil de momento exponer su criterio en lo que se refiere a Cireneica, que debe seguir administrada por el Reino Unido, puesto que su población es partidaria de ella en grado notable, dijo.

El chino Wellington Koo defendió al fideicomiso directo de la ONU sobre Libia y parte de Eritrea por cinco años y sobre Somalia por diez. — (Efe.)

LA INTERNACIONALIZACION DE JERUSALEN

LAKE SUCCESS, 20.— La Comisión de conciliación de la ONU en Palestina informó al secretario general de la Organización, Trygve Lie, de que está elaborando un proyecto para la internacionalización de Jerusalén.

Dice el informe a Lie que los delegados árabes parecieron dispuestos en las conversaciones de Beirut a aceptar la internacionalización de la Ciudad Santa, siempre que la ONU garantizase la estabilidad de tal estatuto. El informe reconoce, por otra parte, la verdad de las afirmaciones árabes de que el Gobierno judío no sólo no ha aceptado el principio de la repatriación de los refugiados árabes, sino que ha tratado de crear una situación que hace difícilísima o imposible tal repatriación. Propone, por último, la creación de una Comisión técnica para preparar la repatriación o el asentamiento de los refugiados. — (Efe.)

Se agrava el mariscal Graziani

ROMA, 20.—El mariscal Graziani se ha agravado de la parálisis que sufre en el lado derecho de la cara. Se encuentra en la fortaleza prisión de Bocca, al Norte de Roma, y no ha podido ser trasladado al Hospital Militar de Elio debido a su gravedad. Después de una infección, entre parálisis de los músculos faciales de media cara y una intensa dolencia cutánea. — (Efe.)

MEDITACIONES SOCIALES

¿Cuánto debe ganar un obrero?

Por Angel de Arín Ormazábal, S. J.

Es pregunta que nos la hacen muchos. Tal vez no todos nos la hagan de muy buena fe, pero no nos importa. Demos la doctrina social católica sobre el tema que es lo que a nosotros nos toca. Que nuestra misión no debe ser otra que la de infundir la verdad a los cuatro vientos y a todas horas. Las aplicaciones concretas al caso práctico e individual debe hacerlas cada uno.

Quetzias Gayá, el insigne y renombrado sociólogo mallorquín, expone así su opinión, que hago mía por parecerme la más ajustada a los principios fundamentales de la moral sociológica.

SALARIO MINIMO DEBIDO A UN OBRERO SIN CARGAS FAMILIARES. — El salario mínimo debido al obrero sin cargas familiares debe ser suficiente para el sostenimiento (alimentación, vestido, vivienda, etc.) de dos personas, a saber: la del interesado y la de un familiar. Es decir, otra persona que atienda principalmente las necesidades del hogar.

Este salario por parte del obrero se dividiría en dos partes, a saber: 1) El salario directo que percibe del patrono y 2) Las prestaciones de los seguros sociales (enfermedades, vejez, invalidez, paro forzoso, etc.) para cuando no pueda trabajar.

Por parte del patrono también se dividiría en dos partes: 1) La cantidad que en concepto de salario directo entregare al obrero, y 2) Las cuotas para los seguros sociales que se entregarían a la entidad u organismo asegurador.

Los argumentos sobre los que se basa esta medida del salario mínimo del obrero sin cargas familiares son sencillos, y sin que obste que alguna vez los exponga (hoy los callo por escasez de espacio), remito a mis lectores al artículo Salario-Mínimo que el señor Quetzias publicó en el número de abril-junio de Fomento Social.

SALARIO MINIMO PARA UN OBRERO CON CARGAS FAMILIARES. — El salario mínimo para un trabajador con cargas familiares, además de reunir las condiciones del debido a un obrero soltero, deberá ser suficiente para sostener a su esposa y a todos sus hijos inhábiles para el trabajo, o sea el llamado salario familiar relativo, o, mejor dicho, el salario sobrefamiliar relativo.

Si no se asegura este salario al obrero, se viola su derecho natural primario al matrimonio, se impedirá el ejercicio de una de sus facultades más esenciales y se inferirá un gravísimo ataque a su dignidad.

Este salario de parte del obrero se dividiría en varias partes:

- 1) El salario directo que perciba de su patrono y que consistiría en la cantidad suficiente para el sustento de él y su esposa.
- 2) En un subsidio familiar que cobraría por cada hijo que tenga inhabil para el trabajo a partir del primero.
- 3) En las prestaciones de los seguros sociales para él y su familia.
- 4) En las prestaciones del seguro de vejez y orfandad, que percibirán su viuda y huérfanos en caso del fallecimiento del obrero, o sea y sostén de la familia.

De parte del patrono, el salario mínimo también se dividiría en varias partes:

- 1) El salario directo que entregaría al obrero; y
- 2) Las cuotas para los seguros sociales, incluyendo en ellos el seguro de cargas familiares.

Esto escribe Quetzias con fecha enero de 1949, y es a quien más claramente hemos visto definir el salario mínimo.

Lo que Quetzias no nos da es lo que más se necesita. Las ganas de rectitud: que sólo con ellas se puede llegar al punto justo, pero nunca con el espíritu económico liberal predominante en nuestra economía. Eso ¿deben ganar? ¿Ganan? Creemos que no. ¿Pueden ganar? Creemos que sí.

LISTA DE DONATIVOS RECIBIDOS HASTA LA FECHA PARA LA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS ECONOMICAS PARA OBREROS:

	Pesetas
Suma anterior	289.850'00
Lecias «La Aragonés»	1.000'00
Claudio Calvo Ariznavarreta	100'00
A. G. (obrero)	10.000'00
Coop. Prov. de Hostelería y Similares	250'00
Emilio González (obrero)	50'00
Carmelo Azpetia (obrero)	50'00
Una maestra que simpatiza con la obra	50'00
Total	301'350'00

El presidente de las Cortes regresa a Madrid

MADRID, 20.— El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha regresado hoy de Durango, donde ha pasado las vacaciones de Pascua, y se ha reintegrado a su despacho oficial.

El general Gallarza rinde homenaje a la memoria del aviador Ramón Franco Naval moral de la Mata entrega al Dr. Radio el título de hijo adoptivo a favor del general Perón

Brillante alocución del embajador español señor Castiella, en la legendaria ciudad peruana de Ayacucho

BUENOS AIRES, 20.— El ministro del Aire de España, general González Gallarza, rindió homenaje a la memoria del aviador Ramón Franco ante el monumento que se levanta en la Avenida Costanera que da vista al Río del Plata, en recuerdo del cruceo trasatlántico. Después de este acto, visitó el Museo de la Plata, donde se conserva el avión «Plus Ultra».

Con la asistencia a la conferencia pronunciada por Desvenck terminó el programa del martes. El ministro cenó en la Embajada.

Hoy pasará la jornada en el campo. A mediodía, en el pago «Donde Segundo Sombra» propiedad de don Manuel Giraldo, será agasajado con un almuerzo criollo. El acto será amenizado con un programa en el que se demostrará la vida de los hombres del campo argentino. Habrá exhibiciones de danzas típicas del país en diversas regiones.

El jueves, el ministro español visitará el aeródromo monumental «Ministro Pistarini»; en ese día, a la mediodía, saldrá desde el mismo aeropuerto en un avión de las fuerzas aéreas argentinas dirigido por José Córdoba donde iniciará la visita oficial a los establecimientos aéreos del interior. — (Efe.)

HOMENAJE A PERON EN NAVALMORAL

NAVALMORAL DE LA MATA, 20.— Este mediodía llegó el embajador de la Argentina en España, Dr. don Pedro Radio, para asistir al homenaje de la ciudad al presidente de la nación argentina, general Perón, a quien se le ha nombrado hijo adoptivo de la villa. El doctor Radio fué recibido por los gobernadores civiles de Cáceres y Castellón de la Plana, obispo de Plasencia, gobernador militar de Cáceres y otras autoridades. El veedorío en masa se encontraba en las afueras de la ciudad y tributó al embajador argentino un gran recibimiento.

Este homenaje al general Perón se ha hecho coincidir con otro tributado al alcalde de Naval moral y procurador en Cortes don Agustín Carroño, a quien se ha nombrado hijo predilecto de la villa y se le ha concedido la Medalla de Oro de la misma por haber llevado a feliz realización el proyecto de abastecimiento de aguas de la misma.

A su llegada, el señor Radio y las autoridades asistieron a una misa en la iglesia de San Andrés, y luego a la bendición del abastecimiento de aguas por el obispo de Plasencia, quien pronunció una plática.

En la plaza donde se halla la Cruz de los Caídos se celebró el homenaje al general Perón. El alcalde entregó al Dr. Radio el título de hijo adoptivo de la villa por el presidente argentino y descubrió

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN AYACUCHO

LIMA, 20.—El embajador de España en el Perú, don Fernando Castiella, especialmente invitado por el ministro peruano de Educación Pública, ha asistido al acto inaugural de la Exposición de Arte Popular de la legendaria ciudad de Ayacucho.

Con este motivo, el diplomático español ha presenciado las ceremonias y fiestas populares, maravillosas por su recia personalidad, su venerable tradición y singular colorido, que se celebran en los días de la Pascua de Resurrección.

El señor Castiella puso un especial interés en visitar la histórica Pampa de Quinus, donde se riñó el 9 de diciembre de 1824 la batalla decisiva de Ayacucho, que consagró la emancipación de América. En este majestuoso escenario, el embajador de España, señor Castiella, pronunció las siguientes palabras:

«Queridos amigos—vosotros y nosotros— a escribir, amados, páginas grandiosas de la Historia. Hoy día, formamos dos grandes pueblos independientes y hermanos. Pero los españoles de las nuevas generaciones sabemos seguir sintiéndonos orgullosos de nuestras propias y mercedisimas glorias. Por eso puedo gritar alto, desde estos campos de la gran epopeya: ¡Llor a Sucre y a sus huestes inmortales!

Por eso, también, en este santuario natural de vuestra independencia, me cabe confesaros sin jactancias: Los miembros de la misión española hemos venido aquí con emoción, pero sin amargura, a rezar un Padrenuestro por aquellos héroes de uno y otro bando que, tras de abra-

zarse como rivales hidalgos— en un gesto que el mundo de hoy no concibe—, supieron morir con honor o combatiendo quizá por concepciones distintas, pero sintiendo todos, a buen seguro, en la hondura del alma, como nosotros ahora, un común anhelo de la grandeza de América».

Los indios que habitan en una aldea próxima, al enterarse de la presencia del ilustre diplomático, se apresuraron a hacer entrega al señor Castiella de modestos objetos artísticos que ellos confeccionan.

El embajador español apadrinó en la iglesia de San Francisco la primera misa del sacerdote peruano don Valentín Centeno. Visitó luego los monumentos que atestiguan la ciudad, antiguamente llamada San Juan de la Frontera, que conserva un indeleble sello hispánico. Después de departir largamente con religiosos españoles, franciscanos y carmelitas, y con monjas Dominicas misioneras, el embajador señor Castiella regresó a Lima en un avión especial ofrecido por el Gobierno peruano. — (Efe.)

VENUEZUELA, DESCRITA POR SU ENVÍO EN ESPAÑA

MADRID, 20.—Se encuentra en esta capital el enviado especial de Venezuela en España, doctor Díaz Torres, especializado en bacteriología, famoso crítico taurino e independiente en política.

Se envió venezolano blasonado con orgullo de que su principal actividad profesional es la periodística. Dice que hoy los periódicos venezolanos son tan buenos o mejores que los de cualquier otra capital americana. En unas declaraciones ha manifestado que Venezuela, por ser una nación «no preparada para una democracia perfecta, necesita un Gobierno energético, fuerte, que, sin ser dictatorial, sea, no obstante, capaz de poner coto a los desmanes de ciertos grupos ambiciosos, disolventes, comunistas y libertinos.

Respecto al actual Gobierno de su país, dice que a pesar de que en él colaboran verdaderas personalidades civiles, es un Gobierno típicamente militar, que ya ha logrado «para el bien del país—afianzar el orden e implantar la seguridad en toda la nación. Gracias a él, Venezuela respira un ambiente de verdadera paz.

Se refiere al aumento de la población venezolana a cuatro millones de habitantes, pero afirma que su país tiene riquezas por explotar capaces de alimentar a cuarenta millones de almas. El único problema que actualmente tiene es el éxodo de las poblaciones a la capital, por lo que reconoce que la emigración orientada al campo puede salvar a Venezuela.

ULATE DESMIENTE A «LA NACIÓN»

SAN JOSE DE COSTA RICA, 20.—El presidente electo, Obispo Ulate, niega en el periódico «La Hora» la información publicada en «La Nación» según la cual se entrevistó en Nicaragua con el general Anastasio Somoza y con el presidente Víctor M. Román durante su reciente visita a aquel país. Añade Ulate que únicamente recibió en San Juan del Sur una visita de cortesía del ministro de Relaciones Exteriores, Oscar Sevilla Sacasa. — (Efe.)

PATRONATO PRO VALVANERA

46 RELACION DE DONATIVOS

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE VALVANERA (Logroño)

(Quinta relación)

Maestra y niños de Torreñuña de Cameros, 36 pesetas; Celestino Somovilla, 25; Lucilio Hernández y Tomás Pecina, a 10 cada uno; una devota de la Virgen y Teresa Fontecha, a 5 cada uno; y en donativos menores, 5 pesetas.

Recaudado por esta Parroquia en el Hospital Militar: D. Eugenio Ruiz Miguel, 25; don Arturo Criado, 25; don Luis Ruiz Hernández, 50; D. Luis Ibarra, 25; don Amador Martínez, 25; don Anselmo Irigoyen, 25; don Gerardo Relafío, 25; don José Antonio Blázquez, 25; don Abelardo Carrasco, 15; don Victoriano de la Fuente, 15; don Darío Oroz, 15; don Sergio Sáenz, 15; don Pabillío Calvo, 15; don Nemesio García, 15; doña Teresa Rosal, 7; «carrota olivísticas», 8; tres porteros, 12; catorce soldados de Sanidad, 22; tres soldados de Farmacia, 15; 66 soldados hospitalizados, 182; 15 empleados, 23; 9 empujadas, 30; Hijas de San Vicente de Paúl, 50; y don Juan de Dios R. de Gopegui (capellán), 250.

PARROQUIA DE EL RASILLO DE CAMEROS

(Primera relación)

Don Santiago Hernández (párroco), 1.000 pesetas; Ayuntamiento, 300; Gregorio García, 100.

Donativos de 25 pesetas: Apolonia Navarrete y Justa García.

Manuel García, 15; Francisco Paternina, 12.

Donativos de 10 pesetas: Francisca García, Felisa García, Carlota García, Gregoria Artola, Juana de la Riva y Nicolasa Sáenz.

María Martina Sáenz, 775; y Encarnación García, Magdalena Sáenz, Clara Alonso y María Ramona Hernández, a 7 cada una.

María Milagros Navajas, José Alonso y Ramona Silva, a 6 cada uno.

Donativos de 5 pesetas: Francisca Sáenz, Justa Lombardo, Lucía Skelcia, Juana Hernández, Sofía de la Calle, Romana Hervias, Isabel Zorrilla, María Gómez, Julia Estefanía, Dionisio Martínez, Inés Sáenz, Raimunda Guevara, Emilia Sáenz, Blassa Bermoso, Elena Lombardo, María Salomé de la Hera, Rosa Bermoso y Braulio Río.

En donativos más pequeños, 45'50

Apertura de la Conferencia Económica de la Unión Europea

Churchill pronunció un importante discurso exhortando a la más estrecha unión

Weil propone túneles para ferrocarriles y carreteras bajo el Canal de la Mancha y el Estrecho de Gibraltar

LONDRES, 20.— Se ha celebrado la sesión de apertura de la Conferencia Económica del Movimiento Europeo. Dicha Conferencia, presidida por los medios de conseguir una base económica para el establecimiento de una «Europa estrecha».

DISCURSO DE ALEXANDER

LONDRES, 20.— En el discurso de apertura, el ministro de Defensa, A. W. Alexander, dijo que el Gobierno británico estaba contento de ver el grande y creciente interés en la cooperación económica europea y de que la Conferencia se celebrara en Londres. Después de hablar de la ayuda del Plan Marshall y de los grandes progresos conseguidos por la organización económica europea, Alexander dijo: «Miramos hacia el pasado, en los últimos 18 meses, podemos comprobar lo estrechamente que nosotros, los europeos occidentales, hemos colaborado. Es sorprendente pensar que en tan poco tiempo hemos conseguido mucho, no sólo en asuntos económicos, sino en cuestiones políticas y de defensa.

El Consejo de Europa puede hacer una importante contribución para conseguir mayores progresos. La política exterior debe depender de la existencia de una opinión pública bien dispuesta e informada».

DISCURSO DE CHURCHILL

LONDRES, 20.— Winston Churchill, dirigiéndose a A. W. Alexander, ministro de Defensa británico, que ha dado la bienvenida a los delegados en nombre de Inglaterra, con lo que se interpreta que la fría actitud del Gobierno laborista hacia el Movimiento Europeo, ha variado de postura, dijo: «Esperamos que de ahora en adelante no se permitirá que las diferencias de partido o de carácter personal o particular, obstruyan la causa común en ninguno de los países que se hallan aquí representados. En nombre de los representantes británicos, puedo garantizar que nosotros, los conservadores de la oposición, aportaremos nuestra ayuda a la principal política que el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha seguido en los asuntos exteriores, mientras estamos informados de ella.

Más adelante, Churchill declaró: «Miramos fijamente esta mañana la escena de una Europa desviada. La vieja Europa está dividida en veinte o más Estados separados. Cada uno de ellos es una unidad económica, fortificada con las murallas de sus tarifas y armada con todas las armas concebibles para mantenerse al margen o conseguir el comercio de sus vecinos. El excesivo nacionalismo y consecuentemente las precauciones militares, han meditado sobre estas bases. Hemos soportado con paciencia y con métodos anticuados hemos sobrevivido a los resultados de este loco sistema, Europa, que ha sido y puede seguir siendo el más confortable y dichoso de todos los continentes, por tonterías y desatinos, ha sido conducida al estado actual de cosas.

«En la Haya, la Asamblea europea declaró que no había esperanzas de recuperación si Europa trataba sencillamente de reconstruirse, siguiendo las antiguas líneas. Debemos pensar y planearlo todo, no sólo como patriotas en nuestros propios países, sino como europeos, si no deseamos ser esclavos.

«Todos los que están reunidos aquí hoy, no dependen sólo del continente europeo. Nosotros, por ejemplo, en Gran Bretaña, mantenemos nuestras vidas, con abastecimientos de trigo y carne y otros productos de los Dominios. Esto se ha logrado con

(Pasa a la cuarta página)



Aunque parezca que es una cosa sin importancia, el ser mal fisionomista resulta un fastidio tremendo. Siempre está uno con el temor de quedar mal y, por mucho que uno se esfuerce, nunca está uno seguro de haber quedado bien.

Y el caso es que esta preocupación constante del mal fisionomista es la que le lleva a pasar por los trances más angustiosos. Si al menos fuese capaz de adoptar una actitud despreocupada, el mal fisionomista sería feliz. Pero no hay manera.

El mal fisionomista camina por la calle con la atención tensa, escurriéndose hasta en sus menores detalles la faz de todo el que pasa por su lado y haciendo, a la vez, tortuosos esfuerzos de memoria. Más de una respetable dama le ha dicho ya al mal fisionomista que se podía ir a mirar así a su señora tía, y que ya a hacer el mal fisionomista. Resignarse con su suerte. Resignarse, y sufrir en silencio.

Es tremendo. Cierta vez, el mal fisionomista, que marchaba presuroso a una cita importante, vio venir en sentido contrario a un señor gordo.

Aquel señor gordo podía ser Pérez. Pero, a lo mejor, no era Pérez, porque la verdad era que aquella nariz no le parecía la de Pérez, aunque tampoco hubiera sabido decir cómo tenía Pérez realmente la nariz.

Y lo peor de todo era que, si efectivamente se trataba de Pérez, había que salir resientemente al encuentro del señor gordo, y soltarle un cordialísimo: «Caramba, señor Pérez, cuánto tiempo!» o había que adoptar una actitud impenetrable y pasar por su lado como si uno estuviera segurísimo de no conocer para nada al señor gordo. En cualquier caso, había un gran peligro de coladura sería e irremediable.

Y el mal fisionomista, copiosamente bañada en sudor la frente y antes de llegar a la altura del señor gordo, optó por tomar una calle transversal que se le ofrecía propiamente, y lo hizo tan precipitadamente y con tan furioso aire de ruido, que el guardia de la esquina no se quedó más remedio que pasar una férrea mano sobre su hombro.

Aunque luego se aclaró todo, el mal fisionomista ya no tuvo tiempo de acudir a su cita y se perdió un buen negocio. Pues cosas tan desagradables como ésta le ocurren al mal fisionomista casi todos los días.

Por eso el mal fisionomista dice que ya no puede más, porque ahora todo el mundo se ha concentrado contra él para hacerle la vida imposible.

Si quiere, por ejemplo, tomar café, todos se apoyecaban de que no va a conocerlo para hacerle tomar café Dios que, e incluso para obligarle a decir que vaya un café rico y aromático. Y luego, claro, si alguna vez se cruza con el café verdadero, pasa junto a él sin saludarle siquiera.

Si se le ocurre decir que qué buena semana está haciendo este verano, todos se ríen del mal fisionomista y le aseguran que esto no es el verano, y que lo que pasa es que él no sabe distinguir la primavera del verano.

Si pretende quejarse de la vida ésta, aseguran le descubren que se está pegando la vida padre, y que lo que pasa es que no se cuenta porque no sabe distinguir de vida.

Si opina que su sueldo está demasiado recargado de impuestos y descuentos, en el acto le aclaran que eso es el mejor que puede haber, y que lo que pasa es que no acertó a conocer los grandes beneficios que de ello obtiene.

Y así todo. Por lo cual, el mal fisionomista está convencido de que no hay nada como estarse quieto, sin pretender conocer a nadie ni a nada, porque como es incapaz de ello está viendo que cualquier día va a tener que salir huyendo por alguna calle transversal, con peligro de que lo coja el guardia.

L. L. L.

La Vida en la Ciudad

DE SOCIEDAD

Enlace Rodríguez Maimón-Aguirre Ochagavía



A las doce y media de la mañana de ayer, y ante el altar mayor de la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, profusamente iluminada y adornada con primos, consagraron sus amores la encantadora y bella señorita Conchita Aguirre Ochagavía y el distinguido joven don Enrique Rodríguez Maimón, de conocidas y muy estimadas familias de la capital.

La novia, que lucía rico vestido de raso blanco bordado con perlas y diamantes de azahar, hizo su entrada en el templo, a los acordes de una marcha nupcial, del brazo del padrino, el culto abogado del Ilustre Colegio de Logroño don César R. Maimón, hermano del novio, y éste, de rigurosa etiqueta, del de la madrina, hermana de la desposada, bella señorita Elo Aguirre, del comercio de nuestra ciudad.

La misa de esponsales fue oficiada por el señor párroco de Palacio, don Jesús Zamora, bendiciendo la unión del señor abad de la Colegiata, don Benjamín Salas, que pronunció elocuente plática.

Firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, D. Alberto Martín Gamero; don Mariano F. Torija, secretario particular del señor gobernador; don Miguel Iñiguez; don Francisco Pascual, médico de Urriola, y don Francisco Valdés, médico de Nalda, y por parte del novio, el alcalde de Logroño, D. Julio Fernas; don Federico Sabrás, secretario general del Excmo. Ayuntamiento; don Luis Moroy, prestigioso abogado; don José Ramón Herrero Fontana, concejal y delegado de Educación Popular y don Luis Rodríguez Maimón, teniente piloto de Aviación, hermano del contrayente.

Acabada la ceremonia, los invitados, en número superior a doscientos, se trasladaron al Gran Hotel, donde les fue servido el banquete.

PISOS, PISOS, PISOS, buenos, bien contruidos y baratos, muchos llave en mano. Si es usted comprador, visite a POZA. Hoy puede obtener de todos los precios y en todos los sectores. MOLA, 35, 1.º.

SASTRERÍA MILITAR - PAISANO HONORIO PALOMERO M. del Carmen, 9, 2.º, Tlf. 1902.

FINCA SOLAR Situación actual, céntrica y envidiable. Situación futura, progresiva sin limitación. Ocasión única de inversión. Informes: MURO DE LA MATA, 8, BAJOS.

CRONICA DE SUCEOS

Un hombre aplastado por un camión

En las primeras horas de la tarde de ayer y en las obras de excavación que para el nuevo ferrocarril vienen realizándose entre República Argentina y carretera de Burgos, término de la Cava, perdió la vida el obrero de las mismas Gaspar Pérez Lozano, de 53 años, de Navarrete, y resultó levemente lesionado el también obrero de las citadas obras Domingo Sáenz Corión, de 53 años.

El hecho se produjo cuando uno de los camiones que se dedican al transporte de las tierras sacadas de la excavación, echó marcha atrás sin que pudiera abrirse el infortunado Gaspar, alcanzándole la parte trasera del camión, a la altura de la cabeza, contra un taluz.

Domingo tuvo tiempo de agacharse y sólo resultó lesionado en una pierna.

En el propio camión fueron trasladados rápidamente al Hospital Provincial, donde Gaspar ingresó ya cadáver, apreciándose, exteriormente, herida contusa con desprendimiento de cuero cabelludo en la región parietal derecha, otras en la supra e infraorbitaria izquierda, contusiones en el tórax y hemorragia en oídos, nariz y boca.

Domingo fué asistido en el Cuartel de Socorro de contusiones en el muslo y pierna derecha, de carácter leve.

Cristales rotos Ha sido denunciado Rafael Delgado Valero (a) «El Sana», de 21 años, con domicilio en la calle Juan Lobo, 6, por que, en el bar «La Minas», sito en Ruavieja, 2, regentado por Juan Andrés Novajas, voló una vitrina, rompiendo tres de sus cristales y produciendo daños valorados en 60 pesetas.

El denunciado manifestó que lo hizo en represalia a una reclamación de 9 pesetas que le hacía Juan, que no adeudaba.

Petición de mano. En Laredo, por los señores de Pérez-Iñigo, D. Federico y doña Teresa, y para su hijo José Ramón, ha sido solicitada a los señores de Argüñarena Ruiz-Bravo, de distinguida familia de aquella localidad, la mano de su bellísima hija María del Carmen.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, que en esta ocasión fueron de sumo gusto y valor, y la boda quedó fijada para mediados del cercano mes de mayo.

La más cordial enhorabuena al futuro matrimonio, y nuestra felicitación a sus respectivas familias, particularmente a la del contrayente, toda ella de nuestra mayor estimación y aprecio.

Calzados Adán le ofrece, para la temporada de verano multitud de modelos de señora desde 25 a 65 pesetas. GALLARZA, 13.

RESTAURANTE ADELA COCINA INMEJORABLE CARTA MUY VARIADA CALVO SOTELLO, 2. Teléfono 1606.

Gran Frontón Alvórez Rincón de Soto GRANDES PARTIDOS DE PELOTA ENTRE AFICIONADOS LOCALES Y PUEBLOS CIRCUNVECINOS. durante las FERIAS locales días 25, 26, 27 y 28 actual. ¡ACUDID A PRESENCIALES!

HOY-Cine Alhambra (La Pantalla de los Éxitos) CONTINUA desde las CINCO ULTIMO PASA a las ONCE Entrada única: 4 pesetas ¡ÉXITO SIN PRECEDENTES! ¡SENSACIONAL!

HOY-Teatro Moderno Continúa desde las cinco (Último pase a las 10'45) ¡UNA PELÍCULA QUE PASARÁ A LOS ANALES CINEMATOGRAFICOS!

MARE NOSTRUM La máxima creación de MARIA FELIX, con Fernando Rey. La novela que leyó el mundo, en la película que el mundo ha de ver.

Teatro Bretón ¡Sensacional! ¡Dinámico! ¡Emocionante! ¡Terrorífico!

La calle sin nombre ¡Los que lucharon contra los espías pelean ahora contra los gangsters. Con MARK STEVENS, RICHARD WIDMARK, LLOYD NOLAN y BARBARA LAWRENCE.

HOY-Frontón Cinema ¡Grandioso Programa DOBLE! TOLERADO MENORES

EUGENIA GRANDET Una genial interpretación de ALIDA VALLI. Un impresionante y romántico drama.

Viva mi desgracia Pedro Infante María Antonieta Pons. CONTINUA desde las CINCO Patio, 3 Ptas. Palco, 2 Ptas.

CINEMA DIANA Spencer Tracy Lana Turner MAÑANA Estreno extraordinario «Metro Goldwyn Mayer»

Don Víctor Ibarreta Pérez FALLECIO EN LOS ARCOS (NAVARRA) EN EL DIA DE AYER A LOS 62 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Don Florián Baquedano Pérez FALLECIO EN LOS ARCOS (NAVARRA) EN EL DIA DE AYER A LOS 62 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

En la primera hora de la tarde de ayer y en las obras de excavación que para el nuevo ferrocarril vienen realizándose entre República Argentina y carretera de Burgos, término de la Cava, perdió la vida el obrero de las mismas Gaspar Pérez Lozano, de 53 años, de Navarrete, y resultó levemente lesionado el también obrero de las citadas obras Domingo Sáenz Corión, de 53 años.

El hecho se produjo cuando uno de los camiones que se dedican al transporte de las tierras sacadas de la excavación, echó marcha atrás sin que pudiera abrirse el infortunado Gaspar, alcanzándole la parte trasera del camión, a la altura de la cabeza, contra un taluz.

Domingo tuvo tiempo de agacharse y sólo resultó lesionado en una pierna. En el propio camión fueron trasladados rápidamente al Hospital Provincial, donde Gaspar ingresó ya cadáver, apreciándose, exteriormente, herida contusa con desprendimiento de cuero cabelludo en la región parietal derecha, otras en la supra e infraorbitaria izquierda, contusiones en el tórax y hemorragia en oídos, nariz y boca.

Domingo fué asistido en el Cuartel de Socorro de contusiones en el muslo y pierna derecha, de carácter leve. Ha sido denunciado Rafael Delgado Valero (a) «El Sana», de 21 años, con domicilio en la calle Juan Lobo, 6, por que, en el bar «La Minas», sito en Ruavieja, 2, regentado por Juan Andrés Novajas, voló una vitrina, rompiendo tres de sus cristales y produciendo daños valorados en 60 pesetas.

El denunciado manifestó que lo hizo en represalia a una reclamación de 9 pesetas que le hacía Juan, que no adeudaba. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, que en esta ocasión fueron de sumo gusto y valor, y la boda quedó fijada para mediados del cercano mes de mayo. La más cordial enhorabuena al futuro matrimonio, y nuestra felicitación a sus respectivas familias, particularmente a la del contrayente, toda ella de nuestra mayor estimación y aprecio.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE VALVANERA. - Jueves Eucarísticos. - Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, solemnidad Hora Santa con exposición, Santo Rosario, meditación y acto de desagravio.

PARROQUIA DE SANTIAGO. - Mujeres 4.º A. C. - Hoy, jueves, 21, a las cuatro y media, en el salón de costumbre, se celebrará el círculo de estudios y, a continuación, el ropero parroquial. Se invita a todas las asociadas y a cuantas señoritas deseen contribuir con su trabajo en favor de los necesitados.

PARROQUIA DE PALACIO. - Asociación de las Jóvenes de Acción Católica. - Hoy, jueves, a las ocho en punto, se reanudarán los reglamentarios círculos de estudio al que acudirán todas las jóvenes. **MUJERES DE A. C. DE LA PARROQUIA DE LA REDONDA.** - Hoy, día 21, se celebrará nuestro círculo de estudios, como de costumbre, a las cuatro y media, en el centro parroquial, Gallarza, 2, primero. Se os ruega la puntual asistencia.

TRIDUO DE SANTA RITA (Patrona de las sirvientas). - Se celebrará en el Servicio Doméstico, Franco, 13, los días 22, 23 y 24, a las seis y media, santa misa y plática por el R. P. Alfonso Gúrdipe. Pueden asistir cuantas jóvenes le deseen, aunque no sean colegiales.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Sección Femenina

AVISO IMPORTANTE Se pone en conocimiento de los señores empresarios de las distintas fábricas de nuestra capital, que han quedado reanudadas las tardes de enseñanza en la Casa de Flechas para las aprendices, que habían quedado suspendidas con motivo de las fiestas de Semana Santa.

EJERCICIOS ESPIRITUALES Se pone en conocimiento de las aprendices, que el día 27 del actual, a las siete y media de la tarde, en la Casa de Flechas, tendrán lugar los ejercicios en plan externo, dirigidos por el asesor religioso de las Juventudes Femeninas.

Registro Civil Inscripciones verificadas los días 19 y 20:

Importante Compañía Seguros, exclusivamente incendios, desea representante en LOGROÑO y provincia. Escribid: INCENDIOS. Apartado 481. MADRID.

POLLUELOS TODAS LAS SEMANAS. Explotación agrícola

PENALARRUEDA Santo Domingo de la Calzada

LA HECATOMBE Alpagatas de goma de mujer a 4'50 ptas. - Argentinas y de suela de auto a precios baratísimos. - Depósito de fábrica.

OCHOA-Sagasta, 25

Hoy - RIALTO SIGUE TRIUNFANDO La extraordinaria superproducción en TECNICOLOR

Que el Cielo la juzgue GENE TIERNEY CORNEL WILDE

Butaca, 5 pesetas - PROXIMAMENTE - OTRO TRIUNFO DE LA «20 TH. CENTURY FOX»

NIÑERA MODERNA ROBERT YOUNG - MAUREN O'HARA - CLIFTON WEBB

LA HISTORIA DE UNA DELICIOSA PROVINCIANA QUE DESEABA ARDIENTEMENTE VIVIR LA VIDA DE LAS GRANDES URBES.

EL AMOR DE UN SEVERO QUEZ CON UNA JOVEN Y BELLA DE DISTINTA CLASE SOCIAL, HACEN UN FILM EXCEPCIONAL.

UN REPARTO FORMIDABLE EN UNA MAGNIFICA PRODUCCION

Al prestigio del nombre responde la calidad de la marca

MARCONI EL PRIMERO NOMBRE EN RADIO

Concesionario: **RADIO ANTON** GENERAL MOLA, 124. LOGROÑO TELEFONO 15-29.

¡¡¡ Feluqueras!!!

¡¡¡ EVA ESPAÑOLA!!!

Con el fin de atender a su distinguida y numerosa clientela de la Rioja, ofrece sus célebres y acreditados productos de SAQUITOS LIQUIDOS, CREMA VI TALLAZAN «EVA», REFLEJOS, TINTES A LA CREMA VOLS BY, LIFE CREAM, ETC. ETC...

Concesionario para Logroño: **DROGUERIA ISMAEL** PLAZA AMOS SALVADOR, 4. - Teléfono 1127

¡¡¡ PERMANENTES EVA!!! MAXIMA GARANTIA PARA SUS CABELLOS.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Víctor Ibarreta Pérez

(Tonelero de las Bodegas Franco Españolas)

FALLECIO EL DIA 22 DE ABRIL DE 1948 A LOS 60 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su viuda, doña Valeriana Martínez; hijos, don Félix (protésico dental) y señorita Angelines; hermanas, doña Juliana; hermanos políticos, don Miguel Baños, doña Gregoria, doña Agustina y doña Nemesia Martínez; don Juan Virumbrales y doña Teresa Ezquerro y don Manuel Tejedor (ausentes); sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las MISAS de Cabo de Año que se celebrarán en la Parroquia de los Padres Carmelitas, MARRANA, VIERNES, a las nueve y media, diez y diez y media, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 21 de abril de 1949.

EL SEÑOR

Don Florián Baquedano Pérez

FALLECIO EN LOS ARCOS (NAVARRA) EN EL DIA DE AYER A LOS 62 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Sabina Gil; hijos, doña María Angeles, don José María y doña María Luisa; hijo político, don Miguel Zubano; nieto, Miguel Angel; hermanos, don Justo y doña Inocencia; hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los piadosos actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Los Arcos, 21 de abril de 1949.

FUNERALES.-Mañana, VIERNES, a las ONCE, en la Parroquia de Santa María.

La suscripción pública de cien millones de dólares

Reunión en Irún de la Comisión internacional de los Pirineos

MADRID, 20.— Ha comenzado en el Instituto Español de Moneda Extranjera la suscripción pública de cien millones de dólares de Estados Unidos en bonos del Tesoro para la reconstrucción nacional al tipo del 95 por 100 con interés pagadero en dólares, al 4 por 100 anual, sin impuestos. La suscripción se efectúa en las oficinas de dicho Instituto, por medio de carta dirigida a este organismo. El pago podrá efectuarse mediante entrega de cheque bancario o por ingreso en la cuenta corriente del Instituto en sus corresponsales en Nueva York, Chase National Bank, Irving Trust Company, National City Bank of New York y Swiss Bank Corporation, así como en los corresponsales de la Banca operante en España. Los intereses se pagarán en dólares por semestres vencidos en uno de enero y uno de julio de cada año. Los bonos serán extinguidos mediante amortización parcial de cada año, a partir del sexto año, equivalente al 5 por 100 de su valor nominal primitivo. Estas amortizaciones se harán en dólares, incluyéndose en el mismo cupo de intereses del vencimiento de uno de julio de los años 1954 a 1973, y se irá reduciendo sucesivamente el valor nominal de cada título. Los tenedores de bonos quedan facultados en cualquier instante para su conversión en pesetas por el valor nominal de los dólares no amortizados y de los intereses devengados al solicitar aquélla. La conversión se realizará al tipo más alto del cambio que para la importación de capitales o rentas estuviese oficialmente establecido al efectuarse la misma, pudiendo su producto en pesetas invertirse en España sin otras limitaciones para los extranjeros que las establecidas por las disposiciones en vigor sobre participación de los mismos en empresas o industrias.

LA COMISION DE LOS PIRINEOS
SAN SEBASTIAN, 20.— A primera hora de la tarde se ha reunido en Irún la Comisión internacional de los Pirineos que estudia el restablecimiento de los límites fronterizos. Asisten por la representación francesa, M. Delaunay, prefecto de los Bajos Pirineos; M. Magourau, prefecto de Bayona; M. Dies, ingeniero de Obras Públicas del distrito de Bayona; M. Palasio, general del Consejo del distrito de Espelette, y M. L. Esper, general del Consejo del distrito de San Juan de Luz, y por la representación española, el gobernador civil, barón de Benasque; el coronel don Julio Ortega, jefe de la Zona del Norte de la frontera de España; el secretario general del Gobierno Civil, don Alejandro Cabezas; el alcalde de Irún; alcalde de Fuenterrabía; comandante de Marina del Bidasoa, don Antonio Pasquín, y el ingeniero de Canales y Puertos don Ramón Iribarrena.

LA SEÑORA
D.ª Constantina Sánchez Suberviola
(Vda. de D. Celerino Rodríguez)
Falleció ayer, a los 61 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.
Sus apenados hijos, Zolo, Tomás, Jesús, Florentino, Tomasa, Luciana, Felisa y Natallia; hijos políticos, Adelina Aurín, Milagros López, Esperanza Martínez y Luis Azagra; nietos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.
Logroño, 21 de abril de 1949.
Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE Y MEDIA.
Casi mortuoria: Boterías, 13.
Iglesia Parroquial: Santiago.
Funeral y Misal: Mañana, a las nueve y media.

Acheson no quiere comentar los sondeos soviéticos sobre Berlín

Oliot-Curie inaugura la Conferencia pro Paz con violentos ataques a los occidentales

FRANCFORT DEL MAIN, 20.— De fuente comunista alemana se dice que en las próximas 24 horas se hará un anuncio de gran importancia para las relaciones entre el Este y el Oeste del país. Agregan estas noticias que los rusos se disponen a levantar el bloqueo de Berlín.
No hay confirmación oficial alguna de estas informaciones.—(Efe.)

ACHESON NO COMENTA
WASHINGTON, 20.— En una conferencia de Prensa, el secretario del Departamento de Estado, Dean Acheson, se negó a hacer declaraciones sobre las noticias referentes a nuevos sondeos de paz soviéticos, y reiteró que los rusos tienen a su disposición todos los medios existentes para ponerse en comunicación con el Gobierno de los Estados Unidos. Acheson dijo que cualquier tentativa para reanudar las negociaciones de las cuatro potencias debe ser precedida del levantamiento del bloqueo soviético en Berlín.—(Efe.)

LA CONFERENCIA PRO PAZ
PARIS, 20.— El doctor Frédéric Oliot-Curie, comunista, comisario francés de energía atómica, ha inaugurado la Conferencia Mundial

pro Paz que se celebra en esta capital.
En su discurso atacó violentamente a los países occidentales y, entre otras cosas, dijo: «Estoy convencido de que decenas de millones de norteamericanos desean ardientemente la paz, pero un pequeño grupo de hombres de negocios cree que sacrificando vidas europeas salvarán las propias».
Dirigió también sus ataques al Pacto del Atlántico, del que dijo que se compromete a un vasto rearme en cada país con la ayuda de Alemania. No es mera casualidad que el Plan Marshall incluya la reconstrucción de Alemania.—(Efe.)

Finalmente dijo que los Estados Unidos tratan de colocar a los países europeos en una situación colonial.—(Efe.)

PARIS, 20.— Los oradores que han intervenido en la sesión inaugural de la Conferencia Mundial de la Paz han hablado como tema triz de la guerra, y han atacado sobre todo a Estados Unidos. Unos dos mil delegados han escuchado en la Sala Pleyel a sus oradores, que han hablado vigorosamente de «Norteamérica prepara la tercera guerra mundial».

INFORMACION REGIONAL

SEMANA SANTA.—Se ha celebrado con extraordinaria solemnidad y con gran concurrencia de fieles, predicando elocuentemente el Padre don José María Balderrain, jesuita de la Residencia de Bilbao, y nuestro incansable párroco. El jueves por la mañana, los oficios, y por la tarde Vía Crucis, predicando las estaciones nuestro queridísimo don Daniel Díez García con gran elocuencia, igual que en el sermón del Mandato y Lavatorio. El viernes la procesión, los oficios y adoración de la Cruz, y por la tarde Vía Crucis y la procesión con gran concurrencia de fieles alrededor del pueblo, siendo varias las señorías que fueron de penitentes, resultando fieronísimas. El Domingo de Pascua hubo misa de comunión y después la mayor, que fué cantada por los jóvenes de Acción Católica de Logroño.

RINCÓN DE SOTO, 20.

SEMANA SANTA Y MISIONERÍA.—A partir del día 9 en que llegaron las RR. Madres Misioneras Cruzadas de la Iglesia María del Amparo y María Teresa, y don Julio Díaz de Corio, propagandista de Acción Católica y consejero del Consejo Diocesano, se vienen celebrando actos misionales que son secundados infatigablemente por los señores párrocos y coadjutor.
Tanto el Rosario de la Aurora como la santa misa y pláticas piadosas son asistidas por muchísimo personal de ambos sexos y edades, que también se ha acercado a recibir el Pas de los Angeles, y aquellos que por enfermedad no podían cumplir el precepto se han visto consolados con el celestial manjar que el día 18 les fué llevado a sus domicilios.

DE FIESTAS.—Se han animado las plazas con la instalación de barracas y tíos-vivos, indicio de que se aproximan las ferias de la localidad, durante los días 25, 26, 27 y 28 del actual.

Notas Militares

CURSOS DE APTITUD.— Se designa alumno de los cursos de aptitud para el servicio de Estado Mayor del Aire al teniente coronel de Artillería del S. E. M. don Rafael Ferreras de Tejada y Azcona, jefe de E. M. de la División de Montaña número 62.

CONCURSOS.— Para nombramiento de aspirantes a ingreso en la Escuela de Estado Mayor, con selección a las bases que publica el B. O. de fecha 19 de abril. El número de plazas es el de 40, distribuidas como sigue: Infantería, 21; Caballería, 3; Artillería, 11; e Ingenieros, 5.

Podrán ser admitidos los comandantes y capitanes procedentes de Academia de las diferentes Armas del Ejército cuya edad no exceda de 35 años el día uno de octubre del corriente año.

FORMACION DE SARGENTOS.— Se convoca un curso con arreglo a las normas del D. O. de 19 de abril, que dará comienzo el día 19 de mayo. Asistirán los cabos primeros seleccionados entre los aprobados en el curso preparatorio: 60 Regimiento de Bailén número 60, Venerando Molero Navarro, Teodoro Mendialola Jiménez, Antonio Gómez Allende, Pedro Martín Martín, José Saro Gil, Emilio Gregorio Remolón y Mariano Pérez Anasuejo. Regimiento de Artillería número 24, Francisco Pérez Bravo, Vidal Martínez Aguado, Rufino Cabrera Herranz, Alvaro Leal Vallierdo, Secundino Martín Pérez y Lorenzo González Giménez.

ASOCIACION MUTUA BENEFICIA DEL EJERCITO DE TIERRA.— A fin de que llegue a conocimiento de todos los asociados en general que tengan relación con esta Junta delegada, con fecha 12 del actual han sido trasladadas las oficinas de la Comisión Ejecutiva de la expresada Asociación a la calle de Joaquín García Morato número 104, Madrid.

ORDEN GENERAL DE LA REGION.— Artículo primero.— El día 2 del próximo mes se celebrará en esta plaza de Burgos las oposiciones a músicos de tercera, convocadas por O. C. de 20 de noviembre de 1948 (D. O. número 298).

Artículo segundo.— A esta oposición han sido admitidos todos los solicitantes, los cuales deberán presentarse en el cuartel del Regimiento de Infantería San Marcel número 7 a las 16 horas del citado día 2.

Artículo quinto.— Se recuerda la obligación que tienen todos los militares que solicitaron tomar parte en estas oposiciones, de presentarse para ser examinados. Si por alguna causa justificada no pudieran hacerlo, por el jefe del Cuerpo en donde presenten servicio se me dará cuenta.

Artículo único.— Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el calendario de juegos deportivos de guarnición, en el día de mañana tendrán lugar en el campo de Las Gaudinas, a las once horas, un encuentro de baloncesto entre los equipos de Santander y de esta plaza, y por las mismas horas, otro encuentro de balonvolea.

Combata la PULGUILLA y la CHINCHE de la REMOLACHA espolvoreando con

Gesarol
(ETIQUETA AZUL)

A una caña o palo flexible, se atan unos saquitos de arpillera llenos de GESAROL en polvo (sin que estén tepletos), y mediante ligeras sacudidas, se espolvorea el cultivo que quera tratarse, consiguiendo con ello, una nube de polvo uniforme.

Representante en Logroño:
D. Miguel Martínez-Zaporta
Avenida Portugal, 42

DDT Geily DDT

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
Pida folleto gratis hoy mismo
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Los pequeños PELOTA
LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

Grande es la expectación para presenciar las eliminatorias con Navarra y Vizcaya y, como es natural, los federativos nuestros tienen especial interés en que la Rioja dé de sí todo lo que sea posible.

Por esto estudia las combinaciones para enfrentar a la pareja navarra y al individual de Vizcaya nuestros mejores valores.

El sorteo llevado a cabo en Madrid y el resultado que nos obliga a jugar los dos partidos en el mismo día, dificulta bastante encontrar una solución satisfactoria, sobre todo en el representante nuestro de mano a mano.

La Federación aún no ha decidido sus jugadores, aunque son pocos los que se pueden barajar para el mano a mano; suena el nombre de alguno de Albelda que es posible sea la solución.

Tan pronto se nos faciliten los nombres serán publicados para conocimiento de los muchísimos aficionados a quienes interesa el festival del domingo.

Boxeo EDUCACION Y DESCANSO
Cita
Se ruega a todos los boxeadores aficionados de la provincia, se presente a las siete y media del día de hoy en el gimnasio de la Obra con el fin de tratar de un asunto que les interesa.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

- ALQUILERES**
HABITACIONES amuebladas, se ceden dos con derecho a cocina y baño. Razón en Nueva Rioja.
BANDA en alquiler en G. Franco, 26. Razón, G. Franco, 26, entrio.
- TOMARIA EN ALQUILER** almacén amplio para pajar. No importa situación. Avenida 12 Ligerio, 33, 3.º.
- PLANTA BAJA,** se arrienda para almacén o cosa análoga. Informes, Vna de Rey, 10, portería.
- SEÑORA** sola-alquila medio piso dos personas, con o sin cocina, baño. Razón en Nueva Rioja.
- FISOS**, se alquilan, y se vende uno libre económico. Informes, de 1 a 2, en Av. de Colón, 32, 1.º, Izqda.
- HABITACIONES** amuebladas, alquiler con derecho a cocina. Cadena, 19, 1.º.
- COLOCACIONES**
APRENDIZAS para fábrica de zapatillas, se precisas en la Oficina de Colocación. Referencia 722.
- CHICA** de servicio, sabiendo la obligación y con buenos informes, se precisa para casa de poca familia. Informes, «El Almacén», Sagasta, 14.
- NINERA** para mañanas y tardes, se necesita. Informes, Gallarza, 1, 3.º, derecha; de 7 a 9.
- COLOCACIONES PARA AMERICA.** Buena retribución. Gran porvenir. Facilitamos contratos trabajo todos empleos, también pasaportes. Envíenos amplios detalles aptitudes, referencias, en carta certificada acompañando quince pesetas gastos información a «Internacional Walkers», Delegación Española, San Bernardino 5, Madrid.
- PRESICISAMOS** aprendizas y obreras para fábrica zapatillas. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 721.
- ARISTENTA,** se necesita. Razón en Nueva Rioja.
- NINERA** para las tardes, se necesita. General Molá, 94 y 95, entrio.
- MUER** para niños, se necesita. Razón, Hnos. Motoy, 1, portería.
- COMPRAS**
COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 3.
- APARATOS DE LUZ** a gasolina, Petromax o similares, compro. Muebles «El Barato». Once de Junio, 5.

- LIBROS** de todas clases, revistas y diccionarios, compro. Sagasta, 16. Vendo tebeos baratos, gran surtido.
- MOTOR** eléctrico de 15 HP., de 127 a 220 voltios, compraria. Luis Fernández, en San Adrián (Navarra).
- TANQUE O DEPOSITO** de hierro, se desea comprar para el transporte de agua, de 2.000 a 3.500 litros. Dirigirse a «Espumosa La Margarita», Teléfono 61, Alfaro.
- COMPRA-VENTA** de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor 118
- ¿QUIERE** usted vender su máquina de coser? Llámame al Teléfono 23-47
- MOTORES** de explosión, alternadores, grupos electrogenos, comproamos. «Comenor». Apartado 303, Bilbao.
- HIERROS Y METALES,** compra-venta. Extenso surtido en hierros aprovechables para talleres, herreros, etc. G. Torres Villegas, 9, Teléfono 1363.
- FINCAS**
FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 19-64.
- Tienda, ALMACENES Y BODEGA** de gran calidad, vendo o alquilo. Rodríguez Paterna, 13 y 15, y Ruavieja, 37. Su dueño, Muro Mata, 6, entrio.
- TERRENO,** se vende en Pérez Galdós. Razón en Nueva Rioja.
- ESTEBANIZ** vende piso 2.º a un minuto del Espolón, llaves en mano, sol todo el día. Once de Junio, 1, ent. Izq.
- ESTEBANIZ** vende entresuelo con su patio, llaves en mano. Once de Junio, 1, entresuelo, Izqda.
- PISO** llaves en mano, vendó. Facilidades de pago. R. Paterna, 19, 3.º.
- OCASION.** Hernández vende casa produciendo 54.000 pas., precio increíble. Pisos libres en Murrieta, Castroviejo, Mola, San Antón, Vara de Rey y otros sectores. Tres huertas con casa y motor, libros, chalet, y varios solares. Mola, 4, 3.º.
- PISOS Y PLANTA BAJA** próximos a la Estación, se venden. Razón, Hermanos Morcy, Mercería Blanca.
- MARTINEZ** vende un olivar en carretera; finca de regadío de 15 fanegas, con viviendas, etc.; hermosa huerta en Vara de Rey, pisos y casas bien de producción, otros llaves en mano. Bretón, 14. Teléfono 11-84.

- FANEGAS** de tierra, vendó 30, todas a un suro, regadío de primera, en Villamediana. Razón en Nueva Rioja.
- BONITO CHELECHITO** vende llaves en mano, próximo capital, agua propia, todo cercado. Trato directo propietario. Informes, Herrerías, 51, bajo.
- PISO** hermoso y bien situado, dista dos minutos del Espolón, consta de seis huecos, b. c. d. y w.; altura un segundo. Entrego llave, precio muy interesante. Mola, 33, 1.º, «Pozas».
- ESTEBANIZ** vende estupa casa en la Plaza del Mercado; se da baratísima. Once de Junio, 1, entrio. Izq.
- PISO** libre, vendó su dueño. Razón en Nueva Rioja.
- PISO Y PLANTA BAJA,** vendó. Razón, Av. de Colón, 19, 3.º.
- CASA** con mercedía en planta baja, dispongo; todo libre, muy céntrica. «El Norte». S. Juan, 26, 1.º, Tlf. 2473.
- PISOS** capaces en R. Argentina, G. Mola, Av. Artillería, calle Vía, Mayor y otros sectores, desde 42.000 pas. «El Norte». S. Juan, 26, 1.º, Tlf. 2473.
- VENDO** hermosos pisos a un minuto del Espolón, sol mediodía, y bonitos solares. «El Norte», San Juan, 26, 1.º, Teléfono 2473.
- VENDO** un piso nuevo a dos calles, cuatro habitaciones, w. c. cocina y patio. Llaves en mano, 38.000 pas., y una planta baja 135 m.2, propia para industria o vaca. Informes, Mayor, 81, 3.º.
- GANADOS**
VACA holandesa, parida de 8 días, primer parto, vende Bernardo Marroquín, Barrio Bardauri, en Miranda de Ebro (Burgos).
- VACA** en días de parir, segundo parto se vende. Trato con Vicente Villaseca, en Casalarreina.
- MACHO** de 11 años, alzada regular, vendido a toda prueba. Pedro Canal, en Nájera.
- POLLITOS** con cresta, Granja Peñalarueda, en Santo Domingo.
- MACHO** bureado, de 13 a 14 años, 1.º de alzada, vendó Venancio Martín, en Santo Domingo.
- VACAS** se venden cinco, juntas o separadas. Trato con Tiburcio Sáez, en Briones.

- VACAS** vendó dos recién paridas, con sus crías, y una en días de parir, segundo y tercer parto, vendó Manuel Rodríguez, «Veta del Hambre».
- HUESPEDES**
HUESPEDES tomaría como familia, económico. Razón en Nueva Rioja.
- HUESPEDES,** se desean dos o tres, a dormir o pensión completa. Razón, Avenida Navarra, 21, 2.º.
- HABITACIONES** con pensión o sin ella, se alquilan. Razón, Nueva Rioja.
- NODRIZAS**
De 29 años, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informes, el médico de Uruñuela.
- PERDIDAS**
Bolso de señora, olvidado en la iglesia de la Redonda. Contiene fotos, llaves y una pequeña cantidad de dinero. Se gratificará la entrega en Almacenes Pérez-Iñigo.
- Moneda de oro coigante, el domingo, trayecto Espolón, Portales, Avenida Portugal. Se agradecerá su entrega, por ser recadero de familia, en Mayor, 50, 3.º. Se gratificará.
- Medalla de nícar con cerco de oro, imagen de Santa Teresa, el día Jueves Santo, frente al cuartel Artillería. Se ruega su devolución en Av. de Artillería, 27, praal. Izq. Se gratificará.
- Tarjeta de Abastecimiento a nombre de Alejandro Múgica. Se gratificará entrega en Juan Lobo, 17, bar.
- TRASPASOS**
TALLER DE CARRETERIA en Haro, con maquinaria y amplísimo terreno para desenvolvimiento del negocio, con inmensos trabajos y extensa clientela, daría en renta por no poderlo desempeñar por enfermedad. Trato con su dueño, en Haro, General Franco, 30, 1.º.
- TRASPASO** dos tiendas baratas, verdulería y mercería. G. Mola, 4, 3.º, Hernández.
- ESTEBANIZ** traspasa mercería y bar céntricos. Once de Junio, 1, ent. Izq.
- NEGOCIO** en marcha de helados y burgulitos, con cupo, carro, ganados y máquinas, con hermoso local y vivienda, se traspasa en Logroño, por ausencia. Razón, Hermanos Morcy, Mercería Blanca.

EL MARISCAL CARMONA JURA SU CARGO DE PRESIDENTE DE PORTUGAL

En su breve mensaje ante la Asamblea, se congratuló del despertar de Europa hacia los principios básicos de su civilización

LISBOA, 20.— A las cinco de la tarde hizo su entrada en la Asamblea Nacional el mariscal Carmona con objeto de prestar juramento en su toma de posesión como jefe del Estado.

En el atrio del edificio prestaba guardia de honor un pelotón de alumnos de la Marina de Guerra. Tropas motorizadas dieron escolta al mariscal desde el Palacio de Belem hasta la Asamblea Nacional. Durante el trayecto, cubiertos por tropas del Ejército de Tierra, Mar y Aire, el pueblo aclamó al presidente de la República.

Abrió la sesión el presidente de la Corporación, Albino dos Reis, quien cedió la palabra al diputado José Soares, que enaltecía la obra realizada por el mariscal y se congratuló, en nombre de sus compañeros de la contienda del régimen que confirmó su victoria en las últimas elecciones.

El jefe del Estado leyó después de prestar juramento un breve mensaje en el que, entre otras cosas, dijo: «No podemos delatar de ver con satisfacción que Europa va despertando para la conciencia de los principios básicos de su civilización, y que de las recientes destrucciones y desgracias comienza a resurgir para una vida más acorde con la solidaridad de las naciones que la constituyen. El mariscal elogió la generosidad con que América ayuda moral, material y políticamente a la recuperación europea, y añadió que nos encontramos ante uno de los grandes virajes de la Historia, de cuyo haz de problemas y perturbaciones de diverso orden despertará otro mundo en el cual los hombres deberán proseguir, sin duda, su trabajo y sus actividades en medio de una disciplina y ordenada convivencia».

En la tribuna del Cuerpo diplomático, el nuncio de Su Santidad tenía a su derecha al embajador de España, don Nicolás Franco, quien estaba acompañado de su esposa; y a la izquierda, al embajador de Inglaterra. También se encontraban en la tribuna, acompañados de sus respectivas esposas, los embajadores de los Estados Unidos, Brasil y Francia, así como los jefes de las distintas misiones diplomáticas acreditadas en Lisboa. En la tribuna de Prensa, los agregados de Prensa de los Estados Unidos e Inglaterra y los corresponsales de las agencias y periódicos extranjeros. En lugar preferente, a la derecha de la tribuna presidencial, se encontraba el cardenal patriarca de Lisboa, monseñor Cerqueira, y enfrente del mariscal, el Gobierno en pleno.

Al terminar la sesión, los asistentes, puestos en pie, ovacionaron al presidente de la República, quien acompañado del jefe del Gobierno, Oliveira Salazar, se trasladó al Salón Noble de la Cámara, donde el presidente del Ayuntamiento de Lisboa hizo constar al mariscal Carmona el homenaje de todos los Municipios portugueses.

Al abandonar el mariscal Carmona la Asamblea, el público, estacionado frente al edificio, lo aclamó. Escuadrillas de la Aviación Militar portuguesa evolucionaron sobre el lugar del solemne acto mientras las tropas presentaban armas.—(Efe).

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

¿En vísperas de grandes acontecimientos?

LONDRES AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Corren rumores de nuevos tiempos. Nunca ha sido la situación, dicen en Londres, tan favorable para una revisión completa de los problemas en curso como en estos días.

¿Ha hecho crisis la guerra fría? ¿Se va hacia un encuentro espectacular de los tres grandes o de sus ministros de Asuntos Exteriores, a fin de lograr la paz por todos anhelada?

Hay hechos que sin duda habrán originado más fructíferas reflexiones a los rusos que la misma firma del Pacto del Atlántico. Y es la mala postura en que se encuentra en todos los terrenos el bloque oriental, el desplazamiento reciente de Dimitroff y todo lo sucedido desde la excomunión de Tito, son cosas seriamente contagiosas.

Por de pronto, conforme a las investigaciones realizadas entre personalidades políticas muy destacadas de esta capital por un semanario de enorme circulación, el Krenlin está muy lejos de abandonarse a sus habituales reacciones hacia Occidente, como sucediera en otras ocasiones. Moscú no ha hecho uso de la caja de los truenos: hay calma en Finlandia; y desaparece el proyecto de una Macedonia independiente; y L. Guechin los nacionalistas y comunistas chinos; y Stalin se ha portado con bastante moderación respecto a los países occidentales después de la última alianza.

Si Stalin hubiera querido precipitar los acontecimientos, en lugar de Gromyko habría asistido a la Conferencia de la ONU Vichinsky. Pero el primero se ha presentado en un tono amistoso y todos los ingleses pueden hoy ver las abundantes fotografías en las cuales se presenta a Acheson y al embajador ruso estrechándose calurosamente las manos.

Además, los rusos han estado muy lejos de reclamar en la ONU la condenación formal del Pacto del Atlántico, contentándose con protestas más o menos plácidas. Ni siquiera han denunciado los últimos tratados de asistencia franco-soviética y anglo-soviética. Y mucho menos se ha retirado de la ONU, que constituye para ellos una excelente tribuna.

¿HACIA EL LEVANTAMIENTO DEL BLOQUEO DE BERLÍN?

Hasta la misma cuestión alemana, que envenena todas las relaciones entre Oriente y Occidente, parece hacer crisis. Por informaciones confidenciales que llegarán a Londres de Berlín, se ve que en esta ciudad pasa algo. ¿Se estudia el levantamiento del bloqueo? A lo que se dice, representantes soviéticos han hecho algunas gestiones en este sentido entre los americanos.

El mismo Reuter, alcalde del Berlín Occidental, ha declarado ante el Concejo Municipal que se tomarían pronto decisiones muy importantes. Y su rival Eberert, con el mismo cargo en la zona rusa, está dispuesto a suministrar a los occidentales materias primas y productos de todas clases a cambio de diversas mercancías.

Además, ha desaparecido Sokolov, y si bien su sucesor ha sido el general Tchekicov, de hecho gobierna a Berlín un diplomático, Semikow, que goza de fama de arreglar las cosas más bien que de romper la vajilla.

¿SE HA ALEJADO LA GUERRA?

Una emisión en lengua inglesa de Radio Moscú recibida en Londres, refiere que la U. R. S. S. ha propuesto a los Estados Unidos la conclusión de un pacto de paz. Y en una nota reciente, el secretario de Defensa americano expresaba su convicción de que la guerra está más alejada que nunca. Gromyko ha aprovechado su permanencia en la O. N. U. para establecer contactos de diversas personalidades americanas, y su colega Melik se ha entrevistado con dos diplomáticos americanos, Foster Dulles y Jessup.

En estas condiciones, son muchos los que se preguntan si de hecho estamos en vísperas de grandes negociaciones entre la U. R. S. S. y el resto del mundo.

LOPEZ MAC MILLAN.

Transporte de mercancías para el consumo nacional

MADRID, 20.—Durante el mes de marzo pasado, la Marina Mercante española transportó para el consumo nacional 83.599 toneladas de mercancías. El mayor cargamento fué de 31.040 toneladas de fosfatos procedentes del Marroco francés. Después siguen 12.863 toneladas de carbón inglés y 9.430 toneladas de trigo argentino. También se importaron 48 camiones de Inglaterra. El tráfico extranacional supuso 105.891 toneladas.

BASE DERREUMBA UNA TRIBUNA CASABLANCA, 20

En un festival de gimnasia se desprendió una tribuna. Resultaron heridas un centenar de personas, un muerto y varios contusos. (Efe)

¿Quiénes van a ser amnistiados en Francia?

IRUN

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Nuestros vecinos los franceses hablan mucho en estos días de una amnistía. Pero de ella no se beneficiarían tan sólo los colaboradores. Para amansar a los comunistas se abrirían las prisiones a fin de que salieran todos aquellos que entraron con motivo de los recientes conflictos sociales en las cárceles. Y así, estalinianos y «colabos» recibirán a la vez la sanción del Parlamento en pleno.

Con este motivo, se han despertado los viejos rumores y habillitas sobre historias de deportados, en toda Francia. Estos afirman unánimemente que fueron enviados a Alemania por haber actuado heroicamente en la resistencia clandestina. Pero no siempre ha sido así. Ha habido inclusive un ministro que figurará entre estos deportados. Y al conocer los alemanes su nombramiento, se alegrarán inmensamente.

—Nosotros deportamos ciertamente a este nuevo ministro. Pero fué a título de abastecedor demasiado avariento y de especulador en oro y en divisas.

En Alemania se encuentran todos los que a juicio del Ejército de ocupación habían obtenido beneficios demasiado considerables. Y así, cuando ellos veían algún agente de armamento o administrador de viveres que habían hecho demasiado dinero, lo enviaban a su país.

A ellos únicamente les interesaba la mercancía de buena calidad y servida rápidamente. En cuanto a los precios, nunca fueron caafios; pagaban abundantemente. Pero este procedimiento tenía sus fallos. Estos abastecedores, cuando habían hecho ya demasiado dinero, desaparecían, con vuelo a Londres, cargados de oro y de billetes. Y en Inglaterra se constituían en furiosos degaullistas para lograr entrar en los Estados Unidos a formar parte de las grandes empresas americanas, con la habilidad de las anguilas, si se quiere, con la misma viscosidad.

Y así hemos visto, entre estos viejos colaboradores y deportados, chombrables ministros, abogados, alcaldes y diputados, empresarios de la organización Todt, encargados de la construcción del muro del Atlántico, etc., etc.

Sobre todo luego la liberación. Y el general De Gaulle sintió verdadera debilidad por todos aquellos que se decían deportados o encarcelados por los alemanes. No hay historia más linda que la de tres S. S. de la brigada de Carlomagno. En ella había franceses que lucharon por Hitler en la Cancillería. Cuando los rusos entraron, éstos se vistieron de paisanos. Y desde entonces, iniciaron su peregrinación. Los rusos, en los primeros días de la ocupación no hacían gran caso de las personas civiles, y pasaron desapercibidos. Se dirigieron a la zona americana y pasaron varios días, a petición propia, en un campo de concentración. Un médico les dio el certificado. En él se decía que por haber vivido varias semanas en un hospital después de haber estado en los campos de concentración, no estaban tan secos y escuálidos como los demás.

En este momento, uno de ellos ocupa un buen puesto en la Administración pública francesa. Y el otro se ha trasladado al Canadá. El tercero de esta comarsa vive en una de las colonias de su país.

En Francia no funcionó nunca la Gestapo. Y los únicos cuerpos de Policía encargados de la persecución de posibles delincuentes estaban formados por los franceses. Entre ellos se recuerdan las bandas Lannay, Masuy, Lefont, etc., etc. Sus componentes reunieron masas enormes de oro y alhajas. Y así se suvo que Sattor, por ejemplo, reunió 150 millones de francos oro, y su compañero Goudari, unos 100 millones. Dieron la vuelta a tiempo a pesar de las denuncias en contra, y fueron a la cárcel condenados a 10 años de prisión uno y otro.

Hoy, a punto de firmarse la amnistía para todos aquellos condenados transitoriamente a prisión, Sattor y Goudari, que gracias a sus inmensos recursos pecuniarios han vivido en la cárcel entre enormes comodidades, irán a la calle. Y seguirán en la cárcel, aparte del mariscal Pétain, Maurras, Henry Beraud y otros condenados a prisión perpetua.

JAVIER DE EGUIA.

El submarino más rápido del mundo

LONDRES, 20.— El «Daily Express» anuncia que Inglaterra ha construido y probado el submarino más rápido del mundo, capaz de navegar a más de 21 nudos por hora, sumergido. Dice el diario que las pruebas secretas se han realizado en el famoso submarino «Seraph», que transportó desde Francia al difunto general Giraud durante la guerra.

El «Seraph» no podía navegar antes más de los diez nudos por hora. La información agrega que otros siete submarinos gemelos del «Seraph» han sido reconstruidos para experimentos similares y que muchos de ellos han rebasado la velocidad del «Seraph».—(Efe).

La Pascua es esencialmente lemenina

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Por Pascuas, todas las americanas de los 48 Estados Unidos de América del Norte salen de compras. La Pascua Florida es esencialmente femenina. Y todas las mujeres de este país se ven precisadas a comprarse su «Easter Bonnet» (sombrero de pascuas).

Pero es casi inconcebible, y en todo caso totalmente antieconómico, que una mujer estrene un sombrero sin vestirse de nuevo de arriba abajo. Y un traje nuevo pide unos guantes, y unos zapatos, y un bolso, y unos pendientes, y una polvera, según las disponibilidades económicas de cada una de ellas.

El año social americano está empujado de solemnes conmemoraciones, casi totalmente desconocidas en Europa. El día de Acción de Gracias es ciertamente una manifestación de fervor, pero él se ha vinculado una ocasión casi obligatoria de ofrecerse mutuamente regalos y de obsequiarse con milanesos de pollos, que los granjeros preparan piadosamente para las «fiestas» de esta semana.

El día de San Valentín recuerda imperiosamente a los «cuatro» dados que se venían incesantemente burilados si no ofrecen algún regalo a su joven pareja. El Día de la Madre es una apoteosis del reconocimiento filial que pone en movimiento inmensas cifras de negocios. Y lo mismo sucede con el día de San Patricio para los irlandeses y el Día de Navidad para la venta de Christmas y la correspondiente fiesta judía, que eleva las compras a una altura inconcebible.

Y BAROMETRO DE TODO EL AÑO

La Pascua Florida es ciertamente el barómetro de todo el año. Se tiene del americano la idea de que es un extraordinario vendedor. El «esaleman» es un personaje sin duda más importante y más típicamente americano que el ingeniero. Se le instruye cuidadosamente en variedad casi infinita de «escuelas». Y el comercio americano hace prueba de una ingeniosidad fantástica para forzar la venta, para crear ambiente promio, etc., etc.

Vender, vender, vender, es un deporte universal en este país. Una tiranía apasionante.

Pero al mismo tiempo el americano siente esa fiebre humana por comprar. Conjugados los intereses de los vendedores y el anhelo de cosas nuevas del consumidor se ha llegado a la constitución de esos numerosos días de venta cuya cumbre alcanza la semana de Resurrección.

Todas estas operaciones comerciales constituyen un verdadero barómetro de la vida económica americana. En los últimos años que acaban de pasar, los negocios han sido fantásticos. No habría precio que contuviera a los clientes, y como la cantidad de mercancías no era limitada, al día siguiente de una de esas fiestas religiosas, y en especial después de la semana de Pascua, quedaban los grandes almacenes totalmente limpios con el ímpetu asirador de una demanda colosal superior a la oferta. Aquellos eran los buenos tiempos. Hoy, todo ha pasado.

MENOS COMPRAS

Sin embargo, el número de los sombreros este año vendidos no ha sido muy inferior al del año pasado. Pero han bajado desde luego los precios. Aquellos artefactos femeninos del centro de Nueva York que se vendieron el año pasado a 80 dólares, unas 3.000 pesetas, o no se colocan o se hacen tan sólo de encargo. Toda la clientela se contenta hoy con un sencillo casquete.

Y al que compra en nueve dólares uno de estos toques se le mira con la misma curiosidad que si adquiriese una soberbia capa de visón. Los americanos tienen menos dinero. Y pasan además no pequeños sobresaltos por culpa de él. Según los Bancos—y es de creer sepan muy bien lo que dicen—, ante el presagio de la crisis, los individuos guardan en su propia casa su dinero.

Evidentemente, esto parece absurdo pero el americano no se le dan fácilmente dos veces y se acuerda de aquellos tristes años de crisis en que al ir a hacer uso de sus ahorros bancarios se encontraban ante la caja con un cartel que decía: «Cerrado».

UBALDO DE LEON.

Turistas británicos

BARCELONA, 20.— De madrugada llegó, procedente de Zaragoza, una expedición de turistas británicos que realizan actualmente un viaje por Europa Occidental. Entre los viajeros figura el Sr. Norman Smith, ex gobernador de Birmania, acompañado de su esposa, e hijo. Permanecerán unos días en Barcelona y proyectan recorrer la Costa Brava y visitar Tarragona y Montserrat.

La información agrega que otros siete submarinos gemelos del «Seraph» han sido reconstruidos para experimentos similares y que muchos de ellos han rebasado la velocidad del «Seraph».—(Efe).

Nankin rechaza el ultimátum comunista Una corbeta británica, atacada por la artillería comunista y un destructor inglés entra en lucha con ésta

NANKIN, 20.— De fuente oficial se dice que el Gobierno chino ha contestado oficialmente a las peticiones comunistas de rendición en sentido negativo a pesar del despliegue de fuerzas comunistas a lo largo del río Yang Tsé.—(Efe).

LOS COMUNISTAS ATACAN NANKIN, 20.— El ataque comunista contra Kian Fu tiende a alcanzar proporciones de gran batalla contra las defensas exteriores del Nordeste de Nankin, al otro lado del Yang Tsé lo que podría ser el preludio de una ofensiva total.

Según parece, los comunistas no han concentrado todavía fuerzas suficientes para cruzar el gran río y asediar Nankin, pero van ya iniciando ataques contra las proximidades del Hu Kow, situado frente a Nankin al otro lado del río.

En algunos momentos, además del cañoneo que se oye a distancia, se ha percibido el tableteo de ametralladoras, lo que hace suponer que algunas pequeñas bandadas comunistas han logrado millitararse.

El Gobierno ha celebrado esta noche una reunión urgente y ha comenzado a estudiar la adopción de medidas para la evacuación de Nankin, aunque no ha llegado todavía a decisión alguna.

Según la información oficial está ardiendo la corbeta británica atacada por la artillería comunista emplazada en la orilla del Yang Tsé.—(Efe).

CORBETA INGLESA ALCANZADA

NANKIN, 20.— Un portavoz de la Marina del Gobierno chino ha manifestado que, según informes recibidos, la artillería comunista ha hundido la embarcación británica de guerra «Amethyst», que desplaza 1.375 toneladas. Previamente, la Embajada británica había anunciado que el «Amethyst» se hallaba a la deriva sobre el río Yang Tsé y bajo el fuego comunista.—(Efe).

EL «CONSORT» CONTESTA

LONDRES, 20.— El destructor británico «Consort» ha cruzado disparando con las baterías de tierra a lo largo del río Yang Tsé al ser atacado cuando navegaba a toda máquina en ayuda de la fragata británica «Amethyst», según se ha anunciado en el Almirantazgo británico.—(Efe).

LEGAN REFUERZOS

LONDRES, 20.— En el Almirantazgo se ha declarado que el «Consort» disparó intensamente contra las baterías costeras chinas antes de reducir al silencio «temporalmente».

El primer lord del Mar, lord Fraser, que es además almirante de la Flota, en una conferencia de Prensa en Reenwich (Inglaterra) ha indicado que la batalla aún no ha terminado. No hay cifras oficiales en Londres acerca del número o la naturaleza de las bajas.

Lord Fraser dijo que el «Consort» había avanzado dos millas más allá del «Amethyst» para esperar la llegada de refuerzos. Acuden en su auxilio desde Shanghai el «London», crucero de 10.000 toneladas, y el «Blackswan», fragata de 1.470 toneladas.

Según lord Fraser, el embajador británico en China había comunicado tanto a los gubernamentales como a los comunistas que el «Amethyst» llevaba suministros de la Embajada desde Shanghai a Nankin, donde se vio obligado a acercarse a tierra por los ataques.

«Lo primero que hay que hacer —dijo— es determinar nuestra conducta frente a este hecho. Mi opinión es que debe dejarse a la iniciativa del jefe naval que está sobre el terreno, excepto en lo que respecta a la ayuda que podamos dar.»—(Efe).

LAS VICTIMAS

NANKIN, 20.— Según las informaciones que se reciben de Chikiang, se sabe de veinte muertos en la tripulación del «Amethyst» y de, por lo menos, veinte heridos graves; sesenta y siete tripulantes más han sido evacuados a Yan Ching, situado en una isla del Yang Tsé, a 25 kilómetros al Nordeste de Chikiang.—(Efe).

Apertura de la Conferencia Económica

(Viene de primera página)

ma cooperativa por todas las naciones de Europa Occidental. Pide también que se construya el túnel por debajo del Estrecho de Gibraltar para incrementar la economía y la defensa de Europa, abriendo una ruta de carreteras y ferrocarriles que unan los dos continentes.»—(Efe).

¿FACTO DEL MEDITERRANEO?

LONDRES, 20.— El corresponsal diplomático del «Daily Telegraph» afirma que se han iniciado ya las conversaciones entre funcionarios de alto rango en torno al pacto de defensa del Mediterráneo.

«Hacer las cosas paso a paso es un buen principio. Pero estoy seguro de que el Imperio británico y los grandes intereses del mundo de habla inglesa pueden conseguir una cooperación mucho más estrecha con Europa que nunca. Cuanto más unida esté Europa, mejor será para la producción y será también decisivo en la tarea que nos proponemos realizar.»

Winston Churchill terminó diciendo: «Si permanecemos unidos, nadie podrá vencerlos. Unidos todos, juntos, en fiel camaradería, podremos defendernos contra toda clase de enemigos y podremos perseverar en la reconstrucción de un mundo destrozado, consiguiendo la felicidad de cientos de millones de seres humanos.»—(Efe).

BUTLER, PRESIDENTE

LONDRES, 20.— Sir Harold Butler, ministro que fué de Gran Bretaña en Washington durante la guerra, ha sido elegido presidente de la Conferencia Económica del Movimiento Europeo aquí reunida. Sir Harold manifestó que la situación general económica de Europa no se debe exclusivamente a la guerra, sino que venía preparándose desde hace cuarenta años, pues entre las dos guerras mundiales —dijo— se ha registrado una evolución que normalmente hubiera debido ocupar un siglo. Afirmó que es preciso volver a los tiempos de antes de 1914 en que todas las monedas eran convertibles, gracias a una única economía que hay que reconstituir.—(Efe).

PROPONE TUNELES EN LA MANCHA Y GIBRALTAR

LONDRES, 20.— Pierre Weil, inspector de los ferrocarriles franceses, ha sometido un memorándum de diez mil palabras ante la Conferencia Económica Europea en el que propone un túnel para los ferrocarriles y carreteras por debajo del Canal de la Mancha y del Estrecho de Gibraltar. Weil sugiere que el túnel bajo el Canal se haga en fer-

ro para evitar el tráfico de mercancías que se realiza por vía aérea, y para reducir el coste de transporte de mercancías. Weil sugiere también que se construya un túnel por debajo del Estrecho de Gibraltar para incrementar la economía y la defensa de Europa, abriendo una ruta de carreteras y ferrocarriles que unan los dos continentes.»—(Efe).

LA AYUDA MILITAR

WASHINGTON, 20.— El secretario de Estado, Dean Acheson, ha manifestado a los periodistas que piensa presentar el jueves a la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado un proyecto de ley para que los Estados Unidos puedan prestar ayuda militar a ciertas potencias. Añadió que espera poder indicar al mismo tiempo a la Comisión el importe de la ayuda financiera necesaria en cuestión, cuya seguridad se considera vital para la de Norteamérica, y otras de fuera del Pacto, como Turquía, Grecia y Persia, con las que Estados Unidos tienen acuerdos especiales.—(Efe).

ESCUUELAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Habiéndose terminado en el día de ayer la admisión de solicitudes para el concurso general de traslados, a partir del día de hoy, 21 del actual, queda abierto el plazo de 5 días para reclamaciones contra las puntuaciones adjudicadas en esta Delegación en los concursantes, pasado el cual será elevada toda la documentación al Ministerio.

El B. O. del día 18 del actual publica la convocatoria para el concurso oposición a escuelas en localidades de diez mil y más habitantes.

Las solicitudes deberán presentarse en la Delegación Administrativa del Rectorado donde se haya de actuar, antes de las 14 horas del próximo 16 de mayo.

Logroño, 21 de abril de 1949.— El Delegado.

LA HERNIA EN SU ORIGEN

es un imperceptible bulto que crece, se agranda y molesta por no contentarse debidamente o pretendiendo lograrlo con vulgares bragas y vendajes que de nada sirven y tanto perjudican. La contención y reducción práctica y cómoda es positiva con el SUPER OBTURADOR BERNIUS AUTOMÁTICO, el más moderno aparato fruto de larga experiencia que sin tirantes, peso ni presiones, se lleva sin notar. Eajo molde, medida y presión (C. C. S. 10.946).

VISITA EN LOGROÑO el próximo día 23 del corriente, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Pl. Alcazar Toledo, 22.

GABINETE ORTOPÉDICO HERNIUS RAMBLA DE CATALUÑA, 34. — BARCELONA.